ПРИКАЗ
От 30.10 2015 № 495
Об итогах изучения 
деятельности по отдельным 
направлениям
В соответствии с планом работы управления образования на 2015 год, на основании приказа управления образования от 07.10.2015 № 419, специалистами управления образования проведено изучение деятельности по отдельным вопросам организации образовательной деятельности.
В ходе изучения деятельности проанализированы документы образовательных учреждений по организации внеурочной деятельности, по соблюдению санитарного законодательства.

Итоги изучения деятельности образовательных учреждений отражены в аналитической информации (прилагается) и свидетельствуют о том, что отдельными образовательными учреждениями не в полной мере выполняются санитарно-гигиенические требования организации образовательной деятельности,  о неэффективности организации внеурочной деятельности. Характерными нарушениями требований санитарного законодательства являются  нарушения Порядка, утверждённого приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302-н, допуск на работу лиц, не получивших медицинский допуск и/или отметку о прохождении гигиенической подготовки, увеличение объёма домашних заданий для обучающихся.
Основными причинами неэффективности организации внеурочной деятельности в общеобразовательных учреждениях являются:
- использование лишь модели оптимизации всех внутренних ресурсов образовательной организации (без организации социального межведомственного партнёрства с учреждениями и предприятиями сельских поселения и район в целом);

- недостаточное изучение специалистами, курирующими организацию внеурочной деятельности опыта эффективной организации внеурочной деятельности; 
- организация большого количества мероприятий внеурочной деятельности в форме классно-урочной деятельности, преобладание аудиторных занятий внеурочной деятельности;

- не внедрение динамического расписания;
- не использование каникулярного времени для мероприятий внеурочной деятельности, перегрузка обучающихся в учебные дни;
- ослабление контроля со стороны администрации общеобразовательных учреждений за проведением мероприятий внеурочной деятельности;
- отсутствие системы мониторинга эффективности внеурочной деятельности.

На основании вышеизложенного и прилагаемой аналитической информации
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям образовательных учреждений 

1.1. Принять к сведению информацию об итогах изучения деятельности образовательных учреждений по отдельным направлениям деятельности.

1.2. Устранить указанные в аналитической информации нарушения и замечания, выявленные в ходе изучения деятельности, и предоставить в срок до 21 декабря 2015 года в управление образования информацию об устранении нарушений и замечаний.

1.3. Обеспечить эффективность реализации изученных направлений деятельности по результатам устранения нарушений и замечаний.
2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой. 

И.о.начальника управления 

образования                                                                                    Н.В.Бортникова
ПРИЛОЖЕНИЕ

к приказу управления образования

от "30"_октября_2015 №_495___

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

об итогах изучения деятельности образовательных учреждений 

по отдельным направлениям деятельности

Организация внеурочной деятельности
Вопросы организации внеурочной деятельности изучены в следующих образовательных учреждениях:

- МКОУ СОШ с.Маяк;
- МБОУ ООШ п.Синда;
- МКОУ СОШ Дубовомысского сельского поселения;
- МБОУ ООШ с.Дада;
- МБОУ ООШ с.Иннокентьевка;
- МБОУ СОШ с.Лидога;
- МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения;
- МБОУ СОШ №1 с.Троицкое;

- МБОУ НОШ №3 с.Троицкое.

Основным документом, регламентирующим организацию внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, является основная образовательная программа (раздел «План внеурочной деятельности»). Во всех образовательных учреждениях основная образовательная программа утверждена в соответствии с требованиями, но пояснительная записка раздела «План внеурочной деятельности» в большинстве образовательных учреждений не содержит информации:
- о системе функционирования образовательной организации в сфере внеурочной деятельности (выбор модели организации внеурочной деятельности);
- о формах организации внеурочной деятельности, реализуемых в образовательном учреждении;
- об учёте достижений обучающихся во внеурочной деятельности.

 Указанная информация содержится в локальных актах (положениях об организации внеурочной деятельности) трёх образовательных учреждений (МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения, МБОУ ООШ с.Дада, МБОУ ООШ с.Иннокентьевка).
Информирование родителей об организации внеурочной деятельности во всех образовательных учреждениях осуществляется на родительских собраниях, итогом которых становится оформление заявлений родителей с выбором форм внеурочной деятельности на текущий учебный год. Форма заявления имеет полный перечень предлагаемых направлений внеурочной деятельности, что способствует объективности выбора, у следующих образовательных учреждений: МКОУ СОШ с.Маяк, МБОУ СОШ с.Лидога,  МБОУ ООШ с.Дада, МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения, МБОУ НОШ №3 с.Троицкое, МБОУ СОШ №1 с.Троицкое. В форме заявления, разработанной администрацией МКОУ СОШ с.Маяк, допускается формулировка «Обязательные занятия», что противоречит принципам добровольного выбора направлений внеурочной деятельности. В остальных образовательных учреждениях заявления родителей написаны в произвольной форме, без возможности выбора, что нарушает права родителей и детей. Допускаются исправления и пометки в заявлениях родителей (МБОУ ООШ с.Дада, МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения, МБОУ СОШ №1 с.Троицкое, МБОУ СОШ с.Лидога).
По итогам выбора родителей направлений внеурочной деятельности администрацией образовательных учреждений приказами утверждаются списки обучающихся по объединениям, производится зачисление обучающихся в объединения внеурочной деятельности. Не утверждаются приказами списочные составы обучающихся на внеурочную деятельность в МКОУ СОШ с.Маяк, МБОУ ООШ п.Синда, МБОУ ООШ с.Дада. При выборочной выверке соответствия выбора родителей утверждённым спискам выявлено следующее. Допускаются несоблюдение выбора родителей: в списочном составе ребёнок зачисляется в объединение, но в заявлениях родителей данное объединение не выбрано (МБОУ СОШ №1 с.Троицкое, МКОУ СОШ Дубовомысского сельского поселения) и наоборот – в заявлении родителей объединение выбрано, но в утверждённом списочном составе данные ребёнка отсутствуют (МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения). 
Выборочное изучение журналов учёта занятий внеурочной деятельности также выявило несоответствие данных отдельных обучающихся с заявлениями родителей и утверждёнными списочными составами объединений (МКОУ СОШ Дубовомысского сельского поселения, МБОУ СОШ №1 с.Троицкое, МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения, МБОУ НОШ №3 с.Троицкое).  

Учёт достижений обучающихся во внеурочной деятельности в большинстве образовательных учреждений осуществляется посредством ведения портфолио ученика. В двух образовательных учреждениях разработана и утверждена модель учёта достижений обучающихся (МБОУ ООШ с.Инновентьевка, МКОУ СОШ Дубовомысского сельского поселения). 
В ходе изучения организации внеурочной деятельности посещены отдельные мероприятия внеурочной деятельности. Анализ посещений указанных мероприятий позволяет сделать выводы, что формы организации внеурочной деятельности, в основном, не отличаются от форм организации урочной деятельности, т.е. деятельность, осуществляется в формах, по принципу классно-урочной. 
Рекомендации:

- разработать форму заявления о выборе направлений внеурочной деятельности с полным перечнем предлагаемых образовательным учреждением форм внеурочной деятельности, с целью соблюдений прав родителей и обучающихся на свободу выбора;

- не допускать предложений по обязательности выбора отдельных направлений внеурочной деятельности, выбор должен быть должен осуществляться с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и с целью обеспечения адаптации ребёнка в образовательном учреждениии, создания благоприятных условий для развития ребёнка с учётом его возрастных и индивидуальных особенностей;
- не допускать несоответствия данных в заявлениях родителей по выбору направлений внеурочной деятельности, в приказах по утверждению списочных составов объединений внеурочной деятельности и в журналах учёта занятий;
- реализовывать во внеурочной деятельности такие формы организации, как олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики, военно-патриотические объединения и т.д. 
- использовать период каникул для продолжения внеурочной деятельности (специализированные лагеря, тематические лагерные смены, летние школы, проекты, общественно полезные практики).
И.о.начальника управления 

образования                                                                                    Н.В.Бортникова

Соблюдение санитарного законодательства
1.1. Прохождение предварительных и периодических медицинских осмотров и гигиенической подготовки.

Все работники образовательных учреждений проходят предварительные и периодические медицинские осмотры в соответствии с требованиями санитарного законодательства и приказа Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302-н. 

В общеобразовательных учреждениях работники проходят профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию при трудоустройстве; в дошкольных образовательных учреждениях  работники, не участвующие в приготовлении и раздаче пищи детям – 1 раз в 2 года.  Работники пищеблоков и работники, участвующие в раздаче пищи детям, - ежегодно. 

Выявлены нарушения Порядка, утверждённого приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302-н: 

- не продлён договор о медицинском обслуживании сотрудников на 2015 год в МКОУ СОШ с. Маяк, МАДОУ детский сад с. Синда, МКОУ ООШ с. Дада,  МКОУ ООШ с. Иннокентьевка, МБОУ СОШ с. Лидога, МАДОУ детский сад № 3 с. Троицкое, МКОУ СОШ с. Найхин, МКОУ начальная школа-детский сад с. Даерга; МКОУ ООШ с. Дада, 

- прекращена выдача направлений на медицинский осмотр в МАДОУ детский сад с. Дубовый Мыс, МКОУ СОШ с. Дубовый Мыс. 

- нет приказа об утверждении графика прохождения периодического медицинского осмотра в МБОУ НОШ № 3 с. Троицкое, МАДОУ детский сад № 1 с. Троицкое, МБОУ СОШ с. Лидога, МАДОУ детский сад с. Дубовый Мыс, МКОУ ООШ с. Дада, МКОУ ООШ с. Иннокентьевка.

- не заключено дополнительное соглашение к договору в связи с переименованием МАДОУ детский сад № 1 с. Троицкое, МБОУ СОШ с. Лидога.

Имеют место случаи выхода на работу лиц, не получивших медицинский допуск и/или отметку о прохождении гигиенической подготовки: МКОУ СОШ с. Маяк (Потрашилина Н.В., Курмекбаева И.Е., Маркидонова А.В.), МКОУ ООШ с. Синда (Актанко Е.В.), МАДОУ детский сад с. Синда (Пассар Л.В., Демьяненко Н.Н.), МКОУ СОШ с. Дубовый Мыс, дошкольная группа (Бусыгина М.С., Гусак Н.С.), МКОУ ООШ с. Дада (Горбунова А.Б.), МКОУ СОШ с. Лидога (Статенина А.И.,  Лесникова Г.А., Войлошникова Т.Ю., Войлошников А.Л., 27 сотрудников работает без отметки о прохождении гигиенической аттестации); МАДОУ детский сад № 1 с. Троицкое (Митрика А.И., Одзял А.И., Дьячковский В.Г.), МКОУ СОШ п. Джонка (Старовецкая М.В., Пономарёва О.А., Балакшиева В.В.), МКОУ СОШ с. Найхин (29 сотрудников без отметки о прохождении гигиенической аттестации), МКОУ начальная школа-детский сад с. Даерга (Чепаскина Л.М., Оненко Н.С., Пассар М.В., Бельды Г.Г., Киле А.В., Дудина Т.Н., Курочкина О.Ф., Павлова Т.А.), МБОУ СОШ № 1 с. Троицкое (45 педагогов работает без отметки о прохождении гигиенической аттестации), МБОУ НОШ № 3 с. Троицкое (Зинкевич Н.И., Черезова Н.В., Амоленкан Г.В., 21 педагог работает без отметки о прохождении гигиенической аттестации), МАДОУ детский сад № 2 с. Троицкое (Будённая А.Ф., Бельды Н.И., Федоренко А.И., Завалина В.В.), МАДОУ детский сад с. Маяк (нет записи о прохождении гигиенической аттестации у 16 сотрудников). 

1.2. Соблюдение требований к содержанию территории и помещений.

Санитарное состояние помещений образовательных учреждений хорошее, проводятся противоэпидемические мероприятия. Моющие и дезинфицирующие средства имеются в достаточном количестве. Уборочный инвентарь промаркирован. Сотрудники обеспечены спецодеждой. Классы и группы оснащены комнатными термометрами. Территория вокруг учреждений убрана, места сбора мусора имеют ограждение и навесы.

Выявлены отдельные нарушения и недостатки:

- в МАДОУ детский сад № 3 с. Троицкое необходимо заменить ёмкости для дезинфицирования горшков на более вместительные;

- в МАДОУ детский сад № 1 с. Троицкое квачи для мытья горшков замачиваются в ёмкости не с полным погружением (гр. Ягодка), в меню для родителей нет веса порции, пол после сна мыли без добавления дезинфицирующего раствора и без перчаток (гр. Солнышко);

- в МКОУ начальная школа-детский сад с. Даерга игрушки не замачиваются в конце дня в дез.растворе, влажная уборка проводится некачественно (старшая группа детского сада);

- в МАДОУ детский сад № 4 с. Троицкое ложки и вилки для детей хранятся ручками вниз (гр. Смешарики);

- в МАДОУ детский сад с. Маяк не соблюдается температурный режим в холодильнике для проб (+10о). Холодильники на пищеблоке грязные, мясо и рыба в двух холодильниках хранятся без соблюдения маркировки и товарного соседства. Меню для родителей в 1-й младшей группе оформлено с нарушениями. В ларе пакеты с продуктами после использования не закрыты, над открытым пакетом с сухофруктами летают мушки. Противоэпидемический режим не соблюдается.

- в МКОУ ООШ с. Синда нет инструкции к дезинфицирующему средству «Септолете», сотрудница работает без перчаток и спецодежды;

- в МАДОУ детский сад с. Синда бутерброды с пищеблока выдаются не порционно, нет информации для родителей по профилактике ЭВИ, игрушки не моются, нет разметки на ёмкостях (старшая группа); 

- в МАДОУ детский сад с. Дубовый Мыс противоэпидемический режим не соблюдается, меню для родителей ненадлежаще оформлено;

- в МКОУ СОШ с. Дубовый Мыс (дошкольная группа) противоэпидемический режим не соблюдается, в туалете для мальчиков нет мыла, не соблюдается маркировка посуды для питьевого режима, уборочный инвентарь не промаркирован красным цветом, меню оформлено с нарушениями, квачи для обработки сантехники замачиваются не с полным погружением;

- на пищеблоке МАДОУ детский сад с. Дада печь не соответствует требованиям пожарной безопасности, плиты на грани обрушения;

- в МАДОУ детский сад с. Иннокентьевка меню в уголках для родителей оформлено с нарушениями, противоэпидемический режим не соблюдается: игрушки и посуду не дезинфицируют. Нет ёмкостей для обработки квачей в туалетах, квачи не обрабатываются в дез.растворе. Инструкции по использованию дезинфицирующих средств не соответствуют требованиям. Не соблюдается температурный режим в младшей группе (+26о). Ёмкости для обработки игрушек хранятся в прачечной. Горшки в младшей группе без крышек, горшки не замачивают. Визитная карточка дошкольного учреждения (стенд) размещён в тамбуре, где хранится уборочный инвентарь.

1.3. Соблюдение санитарных требований к объёму домашних заданий.

Объём домашних заданий по всем предметам (п.10.30 СанПин 2.4.2.2821-10) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали: 2-3 классы – 1,5 ч., 4-5 классы – 2 ч., 6-8 классы – 2,5 ч., 9-11 классы – до 3,5 ч. Нормы указаны без учёта сложности заданий и разделения заданий на письменные и устные. 

Превышаются нормативы:

- в МКОУ СОШ с. Маяк (3 класс, 10 класс, 11 класс, 5 класс);

- в МКОУ СОШ п. Джонка (11 класс, 8 класс);

- в МКОУ ООШ с. Синда (4 класс, 5 класс, 9 класс);

- в МКОУ СОШ с. Дубовый Мыс (8 класс);

- в МКОУ ООШ с. Дада (4 класс);

- в МБОУ СОШ с. Лидога (4 класс, 9 класс);

- в МКОУ СОШ с. Найхин (4 класс, 5 класс);

- в МКОУ начальная школа-детский сад с. Даерга (4 класс);

- в МБОУ СОШ № 1 с. Троицкое (3б класс).

В нарушение п.10.11. СанПин 2.4.2.2821-10 в большинстве школ в расписании не предусмотрено облегчённых дней в четверг или пятницу. Кроме того, учителя задают домашние задания по трём и более предметам на субботу и на понедельник в МКОУ СОШ с. Маяк, МКОУ ООШ с. Синда, МКОУ ООШ с. Дада, МКОУ ООШ с. Иннокентьевка (4 и 6 класс), МКОУ СОШ п. Джонка.

Учёт, выдача и хранение бланков государственного образца
Закупка бланков аттестатов, медалей и свидетельств об обучении, хранение и выдача документов об образовании относится к компетенции общеобразовательных учреждений. Грубых нарушений порядка учёта, хранения и выдачи документов об образовании не выявлено. Во всех школах ведётся учёт поступающих бланков и регистрация их выдачи. Книги учёта и выдачи прошиты и скреплены печатями, страницы пронумерованы. Выявлены следующие недочёты:

- МКОУ СОШ с. Маяк. В книге учёта и выдачи аттестатов об основном общем образовании отсутствует 5 подписей выпускников о получении аттестатов на стр.40, 46, 48. В книге учёта аттестатов о среднем общем образовании отсутствует 5 подписей выпускников на стр.19, 20.

- МКОУ ООШ с. Синда. В книге учёта и выдачи свидетельств об обучении записи о выдаче документов не заверены печатью учреждения.

- МКОУ ООШ с. Иннокентьевка. Учёт и выдача свидетельств об обучении ведётся в книге с наименованием «Книга выдачи аттестатов об основном общем образовании».

- МБОУ СОШ с. Лидога. Нет подписей выпускников о получении аттестатов о среднем общем образовании за 2013 год: Павловой Ю.А. и Николаевой С.Е.

- МКОУ СОШ с. Найхин. Нет подписи выпускника в книге выдачи аттестатов об основном общем образовании на стр.17.

- МБОУ СОШ № 1 с. Троицкое. Допускается двойная нумерация страниц в книгах выдачи аттестатов о среднем общем и основном общем образовании.  В книге выдачи  свидетельств об обучении нет подписи выпускника на стр.17, отсутствует номер и дат приказа (или решения педсовета) о выдаче документов об образовании.

- МКОУ СОШ п. Джонка. На обложке книги учёта и выдачи свидетельств об обучении нет наименования.
Использование программы 1С: Дошкольное питание
Программа 1С: Дошкольное питание применяется в МАДОУ детский сад с. Синда, МАДОУ детский сад № 3 с. Троицкое, МАДОУ № 4 с. Троицкое. 

В других дошкольных учреждениях работа с программой только начата. Руководители и лица, ответственные за организацию питания, изучают возможности программы, порядок работы, формируют необходимую базу.

Рекомендации:

1) Устранить нарушения санитарного законодательства в учреждениях.

2) При приёме новых сотрудников проводить подробный инструктаж на рабочих местах.

3) Провести анонимное анкетирование родителей по вопросам сложности и временных затрат на выполнение детьми домашних заданий. Результаты анкетирования довести до учителей, классных руководителей.

4) Поставить на контроль объём домашних заданий в классах с учётом загруженности школьников (в том числе старшеклассников) во внеурочной деятельности, кружках, факультативных занятиях, школьных мероприятиях. Обратить особое внимание на учащихся и классы, которые вынуждены задерживаться в школе из-за расписания подвоза к месту жительства.

Главный специалист 

управления образования                                                                        Г.В.Кривец

Организация питания

МКОУ СОШ «Село Маяк»

     В учреждении издан приказ «Об организации питания в 2015-2016 учебном году» за №155 от 31.08.2015г. Утвержден состав бракеражной комиссии, график питания учащихся. Всего обучается 181 школьник,  дотационное питание получают 57учащихся. Перспективное меню разработано с учетом энергетической ценности блюд и возрастных категорий учащихся. Ежедневное меню оформлено правильно. Рацион питания состоит из нескольких блюд 1-е, 2-е, салаты, напитки, выпечка выпекается 3 раза в неделю. Посадочных мест в столовой достаточно 12 столов по 6 мест. Документация регламентирующая организацию питания ведется.  Сертификаты качества  есть не на все продукты питания. Суточные пробы отобраны, хранение в холодильнике, ярлыки оформлены правильно. Контрольное блюдо выставлено на раздаче.  Температурный режим в холодильном оборудовании соблюден. Товарное соседство продуктов питания соблюдено. Мытье и обработка посуды с применением дизенфицирующих средств из серии «Ника».  Технологическое оборудование в рабочем режиме.

Рекомендации:

- строго отслеживать поступление сертификатов качества на продукты питания.

МКОУ СОШ «Село Синда»

   В учреждении издан приказ  «Об организации питания в 2015-2016 учебном году» от 01.09.15 г. за №71,  состав бракеражной комиссии утвержден приказом от 01.09.15 г. за №74. Всего обучается 109 школьников.   Питание за дотацию 52школьника. Рацион питания состоит из 2х основных блюд, в меню есть салаты, напитки. Санитарное состояние пищеблока удовлетворительное. На момент проверки не было суточных проб. В холодильнике нужно заменить градусник, температурный режим +10. Технологическое и холодильное оборудование в рабочем режиме.  Дизенфицирующие средства и инструкции по применению в наличии. Документация регламентирующая  организацию питания  заполняется не вовремя. Бракераж готовой продукции не заполнен и журнал витаминизации. В холодильнике товарное соседство продуктов не соблюдается, хранят на одной полке морскую капусту и сосиски. Сертификаты на продукты питания не все в наличии.

Рекомендации:

- исуточные пробы должны быть в наличии (хранение проб 48 часов)

- заполнять бракераж готовой продукции,  журнал витаминизации.

- соблюдать товарное соседство продуктов питания

- температурный режим в холодильниках отрегулировать

- не принимать продукты питания без сертификатов качества.

МКОУ СОШ «Село Дубовый Мыс»

В учреждении обучается 127школьников.  Питание за дотацию 39 школьников. Приказ « Об организации питания  от 25.08.15г. за № 81/6». Документация регламентирующая организацию питания ведется  с нарушениями. Бракераж готовой продукции заполняется не своевременно, нет разрешения на обед и в дошкольной группе нет разрешения на завтрак. В складе на подтоварниках хранятся вместе с продуктами  питания документы и прочие вещи. Мясорубка не промаркирована. В холодильнике с маркировкой рыба – хранятся куры. Температурный режим  холодильного оборудования соблюдается. Сертификаты на продукты питания в наличии.

Рекомендации:

- заполнять бракераж готовой продукции вовремя.

- строго соблюдать  товарное соседство при хранении  продуктов питания.

- отслеживать поступление сертификатов качества на продукты питания.

МКОУ ООШ «Село Дада» 
В школе обучается 84 школьника. Питание за дотацию 59 учащихся.  Приказ «Об организации питания от30.08.2015г. № 45/3».В меню включены блюда из мяса, рыбы, печени, кур, овощей, молока. Рацион питания состоит из двух основных блюд, в меню есть салаты, напитки. Для приготовления блюд используется йодированная соль. Хлеб есть пшеничный и ржаной. Питьевой режим соблюдается, чистые кружки в достаточном количестве.  На раздаче контрольные блюда выставляются. В холодильнике с суточными пробами температурный режим +20, холодильник не рабочий (марки хайсенс, стенки запаяны , в чем причина  поломки нет возможности посмотреть).  Технологическое оборудование в рабочем режиме.  Документация по организации питания заполняется своевременно.  Сертификаты на продукты питания в наличии. В холодной кладовой в стенах щели, от дождя вода попадает в ларь для хранения продуктов.

Рекомендации:

-  в кладовой заделать щели.

- приобрести маленький холодильник для проб.

МКОУ ООШ  «с. Иннокентьевка».

В школе обучается 67 учащихся.  Приказ «Об организации питания от 25.08.2015г. №93. Дотационное питание получают 58 учащихся. Документация по организации питания ведется. Питьевой режим соблюдается. Технологическое оборудование в рабочем режиме. Сертификаты на продукты питания не все в наличии. Температурный режим холодильного оборудования в норме.

Рекомендации:

- продукты питания принимать на пищеблок строго с сертификатами.

МКОУ СОШ п.Джонка

В школе обучается 184 учащихся. Питаются за дотацию 85 школьников. Приказ «Об организации питания от 01.09.2015г. № 133». Питьевой режим соблюдается. На суточных пробах ярлыки не приклеены. Документация по организации питания ведется. Технологическое оборудование в рабочем режиме. Температурный режим в холодильниках не соответствует норме. Сертификаты на продукты питания не все в наличии.

Рекомендации:

- ярлыки на суточные пробы приклеивать.

- градусники в холодильниках заменить.

- продукты питания на пищеблок без сертификатов соответствия не принимать.

МБОУ СОШ  с.Лидога

В учреждении обучается 170 школьников. Питание за дотацию 93 учащихся.  Приказ «Об организации питания от 31.08.2015 г. №100».  График посещения столовой вывешен, питьевой режим соблюдается. Документация по организации питания ведется. Холодильное и технологическое оборудование в рабочем режиме. Сертификаты на продукты питания в наличии. Контрольное блюдо выставлено на раздаче. Суточные пробы отбираются, хранение , оформление ярлыков без замечаний. 

МКОУ СОШ Найхинского сельского поселения

В учреждении обучаются 232 школьника. Питание за дотацию 83 учащихся, списки на льготное питание в наличии.  Приказ «Об организации питания от 21.08.2015 г. № 126». Документация по организации питания ведется вся. Оборудование в рабочем режиме.  По хранению продуктов питания замечаний нет, сертификаты качества в наличии.  Температурный режим при мытье посуды не соблюдается, моют в тазах. Дезинфицирующие и моющие средства в наличии.

Рекомендации:

- соблюдать температурный режим для мытья посуды 45 градусов, для ополаскивания 65 градусов.

МКОУ НШ Д/С с.Даерга

В учреждении обучаются 36 школьников. Дотационное питание  получают 12 учащихся. Приказ «Об организации питания  от30.08.2015г.  № 30».  Документация по организации питания ведется. Питьевой режим соблюдается. Технологическое оборудование в рабочем режиме. Холодильное оборудование: холодильник «Молоко» температурный режим +10, суточные пробы  на банках не закрыты  крышки  и температура в холодильнике +10. В холодильнике с маркировкой «куры» храниться сливочное масло, холодильник не помыт. Сертификаты в наличии не все.

Рекомендации:

-  отрегулировать температуру в холодильниках, вовремя размораживать и мыть.

- соблюдать товарное соседство при хранении продуктов питания.

- пробы хранить в плотно закрытых банках, с правильно оформленными ярлыками.

- не принимать на пищеблок продукты питания без сертификатов соответствия.

МБОУ СОШ №1 с.Троицкое 

В учреждении обучаются 650 школьников. Дотационное питание получают  200 человек.  Издан приказ «Об организации питания от 01.09.2015г. № 97-а-од». Технологическое и холодильное оборудование в рабочем режиме. Документация по организации питания ведется. Сертификаты  на продукты питания в наличии.  Питьевой режим соблюдается. Замечаний по питанию нет.

МБОУ  НОШ № 3 с. Троицкое 

В учреждении обучаются 116 школьников.  Дотационное питание получают 52 школьника. Издан приказ «Об организации питания от 28.08.2015 г. № 72». Документация по организации питания ведется вся. Оборудование в рабочем режиме. График приема пищи есть, меню есть. Пробы отбираются, хранение в норме. Сертификаты на продукты питания в наличии.   Замечаний по питанию нет.

Эксперт управления образования                                   М.А.Липовская

МАДОУ  « Детский сад  с.Маяк»

В учреждении пять групп. Для воспитанников организовано 3-х разовое питание. Столовой посуды в группах достаточно, дезинфицирующие средства для мытья посуды в наличии, инструкции по пользованию  средством «Ника супер+» не вывешаны в группах. Нет   емкостей для замачивания посуды.  Питьевой режим с нарушениями, нет  разносов для грязных кружек. Санитарное состояние пищеблока – удовлетворительное. Технологическое и холодильное оборудование в рабочем режиме. Для мытья посуды нет гибких душевых насадок. Перспективное меню  не доработано. Меню в группах оформлено не правильно. На момент проверки в учреждении общее количество детей составляло 63 человека, меню требование выписано на 79 человек, акта сдачи лишних продуктов питания на склад нет в наличии. Журнал  бракеража готовой продукции ведется, бракераж скоропортящейся продукции  не заполнен. В наличии журналы  с-витаминизации, здоровья, заполняются не своевременно. Анализ выполнения натуральных норм питания ведется с нарушениями. В холодильном оборудовании нет градусников, хранение продуктов питания не соблюдается, рыба и мясо не разграничены, холодильник грязный,  в морозильной камере  все в снежной  наледи, не видно что храниться. Продукты питания на пищеблок принимаются без сертификатов (салат дальневосточный из морской капусты ООО «Восточная корона» Приморского края, Хасанский район, Сайра ЗАО «Южморрыбфлот» завод № 13,г. Находка,  Мясо говядина  ООО «Ратимир» г. Владивосток).

Рекомендации:

- возврат неиспользованных продуктов питания на склад, оформлять актом.

- документацию регламентирующую организацию питания вести и оформлять правильно, согласно СанПиН.

- иметь в наличии все инструкции по использованию дезинфицирующих средств.

- разработать перспективное меню, правильно оформлять меню в группах.

- не принимать продукты питания на пищеблок без сертификатов соответствия.

- навести порядок в холодильном оборудовании, наличие градусников обязательно.

- установить гибкие шланги с душевыми насадками для мытья посуды.

МАДОУ «Детский сад п. Синда»

Во всех группах меню оформлено правильно, с учетом энергетической ценности блюд, указан выход блюд. Приказом утвержден состав бракеражной комиссии. Документация регламентирующая организацию питания ведется. Санитарное состояние пищеблока хорошее. Дезинфицирующие средства в наличии, инструкции  по использованию вывешаны, инструкции на средство «Ника супер +» нет в наличии. Холодильное,  весоизмерительное оборудование в рабочем режиме,  не рабочие 2 конфорки плиты, требуется техобслуживание. Нет для мытья посуды гибких шлангов с душевыми насадками. Замечаний по питанию нет. 

Рекомендации:

- отслеживать поступление сертификатов качества на продукты питания.

- произвести ремонт плиты.

- установить гибкие шланги с душевыми насадками.
МАДОУ « Детский сад с.Дубовый Мыс»
В группах не правильно оформлено меню, не указан выход блюда и энергетическая ценность блюд. Суточные пробы хранятся в холодильнике.  Документация регламентирующая организацию питания  ведется .  В группах нет баков для замачивания посуды .Технологическое и холодильное оборудование в рабочем режиме. Дезинфицирующие средства и инструкции по применению в наличии.  Столовая посуда хранится в группах в специальных шкафах.  Нет гибких шлангов с душевыми насадками для мытья посуды. Товарное соседство при хранении продуктов питания соблюдены. В холодильниках есть термометры, температурный режим соблюден.   Нет шкафа для хранения  хлеба.  

Рекомендации:

- правильно оформлять меню.

- сделать шкаф для хранения хлеба.

-  установить  гибкие шланги с душевыми насадками.

МАДОУ «Детский сад п. Джонка»

Для воспитанников организовано 3х разовое питание. Меню в группах оформлено не правильно, без учета калорийности блюд. Документация регламентирующая организацию питания ведется вся. Сертификаты качества на продукты питания не все в наличии( сайра, вода Аквалайт).Нет инструкций по обработке яиц и тары для обработки. В бракеражном журнале  скоропортящейся продукции  указано что кроме яичного порошка берется свежее яйцо. Суточные пробы хранятся в холодильнике, ярлыки оформлены правильно. Товарное соседство продуктов питания соблюдено. Дезинфицирующие средства и инструкции по применению в наличии.  В ваннах для мытья кухонной посуды не разлинован литраж , средство моющее добавляется  не по норме. Технологическое оборудование в рабочем режиме.

Рекомендации :

- правильно оформлять меню в группах.

- строго отслеживать поступление сертификатов качества на продукты питания.

- инструкции и посуду для обработки яиц иметь в наличии.

- для  мытья кухонной посуды отметить литраж в моечной ванне.

МАДОУ « Детский сад с. Иннокентьевка»

В учреждении организованно 3 х разовое питание. Меню в группах выписывают  без учета калорийности. Документация  регламентирующая организацию питания ведется вся.  Дизенфицирующие средства в наличии, инструкции по применению есть, посуда в группах не замачивается. Технологическое и холодильное оборудование в рабочем режиме. Суточные пробы хранятся в холодильнике, ярлыки оформлены правильно. Документация регламентирующая  организацию питания ведется вся. Сертификаты качества на продукты питания не все в наличии (сайра ООО «Приморский берег»г. Владивосток, Вода Монастырская детская), сертификатов нет.

Рекомендации:

- правильно оформлять меню в группах.

- отслеживать поступление сертификатов качества на продукты питания.

- разработать перспективное меню на летний период.
МАДОУ « Детский сад с.Дада»
В группах не правильно оформлено меню, не указан выход блюд и калорийность. Технологическое и холодильное оборудование в рабочем режиме.Товарное соседство при хранении продуктов питания не соблюдается, температурный режим в холодильном оборудовании +15 , в кухне +5 норма. Сертификаты соответствия на подукты питания не все в наличии (малина с сахаром ООО «Делеком»). Документация регламентирующая организацию питания ведется не вся. Суточные пробы хранятся в холодильнике, на банках крышки не закрыты, ярлыки оформлены правильно. На кухне лежит не обработанное яйцо. Не контролируется правильная эксплуатация технологического оборудования.  

Рекомендации:

- правильно оформлять меню в группах.

- осуществлять постоянный контроль за  технологией приготовления пищи и      хранением продуктов питания.

-  своевременно производить обработку яиц.

- правильно заполнять документацию регламентирующую организацию питания.

- строго отслеживать поступление сертификатов качества на продукты питания.

МАДОУ «Детский сад с. Лидога»

Меню в группах вывешаны , выход блюда указан. Для питьевого режима в группах используется бутелированная вода, одноразовые стаканчики, нет емкости для грязных стаканчиков. В группах нет разведенного дез.раствора для замачивания ветоши.   Гибкие шланги с душевыми насадками для мытья посуды в наличии. Документация регламентирующая организацию питания ведется вся. Суточные пробы ярлык оформлен не верно, не указано время отбора. Маркировка на таре выдачи сыпучих продуктов питания отсутствует. Сертификаты на продукты питания в наличии. Температурный режим в холодильном оборудовании  соблюден.  

Рекомендации:

- ветошь после применения замачивать в дез.растворе.

- промаркировать емкости для выдачи продуктов .

- правильно оформлять ярлык на суточных пробах.

- отслеживать поступление сертификатов на продукты питания.

МАДОУ « Детский сад № 3 с. Троицкое»

Меню разработано с программы «Дошкольное питание». Питьевой режим организован правильно. Моющие и дезинфицирующие средства в наличии, инструкции по применению есть.  Суточные пробы  хранятся в холодильнике, ярлыки оформлены верно. Документация ведется вся. Сертификаты качества на продукты питания в наличии. Замечаний по питанию нет.

МАДОУ «Детский сад № 1 с. Троицкое»

Меню оформлено с программы «Дошкольное питание». Питьевой режим организован правильно. График выдачи пищи  вывешен на пищеблоке. Оборудование в рабочем режиме, температурный режим холодильного оборудования в норме. Документация регламентирующая  организацию питания в наличии. Дизенфицирующие средства и инструкции по применению есть. Столовая посуда замачивается. Сертификаты на продукты питания имеются. Товарное соседство при хранении продуктов питания соблюдено. По питанию замечаний нет.

МАДОУ «Детский сад с. Найхин»

Меню оформляется  не из программы, не во всех группах указывается выход готового блюда, калорийность не указывается. Питьевой режим соблюдается. Для мытья столовой посуды нет гибких шлангов с душевыми насадками. Нет инструкции на средство «Ника блеск». Во всех группах не маркирована спецодежда. Документация  по организации питания ведется.  Бракераж скоропортящейся продукции заполняется расход  не своевременно. Сертификаты в наличии. В холодильнике с пробами температурный режим превышает нормы +10 градусов.

 Рекомендации:

- меню оформлять с программы « Дошкольное питание»

- установить гибкие шланги с душевыми насадками для мытья посуды.

- промаркировать спецодежду.

- бракераж заполнять своевременно.

- холодильник с пробами отрегулировать температуру.

МАДОУ «Детский сад №4 с. Троицкое »

Меню в группах оформлено правильно. Питьевой режим соблюдается.  Посуда в группах без сколов. Для мытья посуды есть гибкие шланги, все инструкции на моющие средства в наличии. Документация регламентирующая организацию питания ведется вся.  Температурный режим холодильного оборудования соблюден.  Сертификаты качества на продукты питания в наличии.  Замечаний по хранению продуктов и питанию нет.

МАДОУ «Детский сад № 2 с. Троицкое»

Меню оформлено верно. Питьевой режим в группах соблюден. Для мытья посуды установлены гибкие шланги с душевыми насадками.  Столовая посуда без сколов.  Документация по организации питания ведется. Бракераж готовой продукции заполняется не своевременно. Сертификаты на продукты питания есть.   В холодильнике где хранят молоко температурный режим не соответствует +10. Яйцо храниться в боковой двери холодильника не закрытое.

Рекомендации:

- своевременно заполнять бракераж готовой продукции.

-отрегулировать температурный режим в холодильнике

- хранение яиц должно быть строго в закрытой таре, если нет специального холодильника.

Эксперт управления образования                                   М.А.Липовская

