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ДЕКЛАРАЦИЯ 
августовской конференции педагогических работников 
"Муниципальная система образования - стратегические ориентиры"

28 августа 2018 года	                                                                      с.Троицкое

Ежегодная августовская конференция педагогических работников посвящена рассмотрению вопросов приоритетов развития муниципальной системы образования, готовности к реализации задач указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204, федеральных и краевых проектов.
В мероприятиях конференции приняли участие министр образования и науки Хабаровского края Алла Геннадьевна Кузнецова, глава муниципального района, руководители образовательных организаций района, педагогические работники, представители средств массовой информации.
В рамках пленарного заседания конференции, секционных заседаний, конференций, совещаний состоялось открытое профессионально-педагогическое обсуждение вопросов оценки качества образования, регионального содержания образования, новых предметных компетенций.
Участники конференции отмечают, что в настоящее время система образования является одной из наиболее динамично развивающихся социальных сфер Хабаровского края, имеющей ряд конкурентных преимуществ:
·  система работы с одаренными детьми в рамках краевого проекта "Одаренный ребенок=одаренный учитель" обеспечивает массовость участия школьников в олимпиадном и конкурсном движении;
·  реализация проектов "Образование для будущего" и "Компас самоопределения" обеспечила модернизацию содержания и технологий общего образования, нацеленную на самоопределение школьников в меняющемся мире;
· [bookmark: _GoBack] реализация краевых проектов "Педкластер27" позволила подготовить эффективную команду руководителей и педагогических работников;
Участники конференции считают необходимым:
Управлению образования, руководителям учреждений общего, дополнительного образования:
·  обеспечить развитие муниципальной системы образования для решения задач указов Президента Российской Федерации в рамках возложенных полномочий;
·  реализовать муниципальные проекты и обеспечить участие в региональных проектах, позволяющих достичь показателей, установленных федеральными проектами;
·  продолжить работу по обновлению содержания и технологий образования в соответствии с концепциями преподавания предметов и предметных областей;
· обеспечить реализацию системы мер для развития способностей и талантов у каждого ребенка, в том числе через реализацию муниципальной модели выявления и поддержки одаренных детей; 
· создать условия для раннего выявления и развития талантливых детей;
·  создать условия для раннего развития детей, системы эффективной психолого-педагогической помощи родителям;
·  продолжить работу по созданию современной и безопасной цифровой образовательной среды;
· обеспечить готовность кадрового ресурса для реализации обновленного содержания образования и исполнения новых профессиональных функций;
·  обеспечить своевременное обновление содержания и технологий обучения на основе данных международных, всероссийских и краевых мониторинговых исследований;
·  обеспечить создание условий для качественного внедрения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования и для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), в том числе через сетевое взаимодействие с учреждениями дополнительного и профессионального образования;
·  продолжить работу по развитию инфраструктуры образовательных учреждений, введению дополнительных мест для ликвидации второй смены, созданию безбарьерной среды;
·  внедрять новые формы родительского просвещения для обеспечения раннего развития детей, повышения эффективности работы по профилактике кризисных ситуаций у обучающихся.
