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учреждений района


О проведении диагностики 
сформированности функциональной 
грамотности обучающихся 7-9 классов

[bookmark: _GoBack]Управление образования администрации Нанайского муниципального района (далее – управление образования) напоминает, что Планом мероприятий, направленных на повышение функциональной грамотности обучающихся в общеобразовательных организациях Нанайского муниципального района в 2021/2022 учебном году, утвержденным приказом управления образования от 25 сентября 2021 г. № 329а, предусмотрена  регистрация учителей, участвующих в формировании функциональной грамотности на портале «Электронный банк заданий для оценки функциональной грамотности» https://resh.edu.ru/ (далее – портал) и проведение диагностики сформированности функциональной грамотности обучающихся.
В настоящее время на портале зарегистрировались и начали работу лишь два педагога из школ с.Верхний Нерген и с.Дубовый Мыс. 
С целью активизации работы управлением образования до конца 2021 года проводится мониторинг использования открытого банка заданий для оценки сформированности функциональной грамотности обучающихся.
Диагностику сформированности функциональной грамотности до конца 2021 года необходимо провести для всех обучающихся 8-9 классов. Направления диагностики для каждого обучающегося образовательное учреждение определяет самостоятельно.
Высылаем памятку по работе на портале и просим незамедлительно организовать работу по вышеуказанному направлению. Результаты работы выслать не позднее 22 декабря 2021 года на электронную почту bortnikova@obrnan.ru 
Приложение: в электронной форме файл «Памятка_банк заданий по ФГ».
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